

Λάρισα, 10 Ιουνίου 2007

ΟΜΙΛΙΑ
ΤΟΥ ΥΠΟΥΡΓΟΥ ΑΓΡΟΤΙΚΗΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ ΚΑΙ ΤΡΟΦΙΜΩΝ
κ. ΕΥΑΓΓΕΛΟΥ ΜΠΑΣΙΑΚΟΥ
ΣΤΟ ΠΡΟΣΥΝΕΔΡΙΟ ΚΕΝΤΡΙΚΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ
ΘΕΣΣΑΛΙΑ

Κύριε Πρόεδρε, κυρίες και κύριοι συνάδελφοι στην Κυβέρνηση και στη Βουλή, αγαπητοί εκπρόσωποι φορέων, οργανώσεων της Θεσσαλίας, αγαπητοί συνεταιριστές, φίλες και φίλοι Θεσσαλοί.

Με ιδιαίτερη χαρά παρουσιάζουμε σήμερα την εικόνα του αγροτικού τομέα από την καρδιά του θεσσαλικού κάμπου, από την καρδιά της αγροτιάς, από τη Λάρισα. Και είναι μια σημαντική επιλογή της Κυβέρνησης να προσδιορίσει από τη Λάρισα, από την καρδιά του αγροτικού τομέα το μέγεθος του αγροτικού προβλήματος αλλά και τις προοπτικές που διανοίγονται για τα επόμενα χρόνια. Να έχει την ευκαιρία να αναδείξει τα αδιέξοδα στα οποία είχε περιέλθει ο αγροτικός τομέα τα τελευταία χρόνια. Τι παραλάβαμε, τι καταγράψαμε, τι απογράψαμε αλλά και τι προοπτικές διανοίγονται για το μέλλον. Χωρίς λαϊκισμούς, χωρίς δημαγωγία.

Αγαπητοί μου φίλοι, ο αγροτικός τομέας χαρακτηριζόταν από εγκατάλειψη και υποβάθμιση. Ο αγρότης αποτελούσε πολίτης δεύτερης κατηγορίας, ο αγρότης ήταν στο περιθώριο της ιστορίας. 20 ολόκληρα χρόνια ο αγροτικός τομέας βρισκόταν σε τέλμα. Είμαστε υποχρεωμένοι αξιοποιώντας το σύνολο των κοινοτικών δυνατοτήτων μέσα σε μια Ευρωπαϊκή Ένωση των 27 κρατών-μελών να κερδίσουμε ότι μπορούμε περισσότερο, κυρίως να μην χάσουμε ούτε ένα ευρώ από πλευράς κοινοτικών ενισχύσεων.

Αλλά πρωτευόντως, να δώσουμε διέξοδο στον αγροτικό τομέα, να προβάλλουμε τα ποιοτικά αγροτικά μας προϊόντα και να δώσουμε πνοή στην περιφέρεια, στήριξη στην ελληνική ύπαιθρο, αναβάθμιση του αγροτικού εισοδήματος. Αυτός είναι ο ρόλος μας, αυτό είναι το καθήκον μας, αυτή η είναι η εμπιστοσύνη την οποία μας δώσατε στις εκλογές του Μαρτίου 2004.

Αλλά θα πρέπει, αγαπητοί μου φίλοι, να προσδιορίσουμε ποια εικόνα παραλάβαμε. Ενεργός αγροτικός πληθυσμός, δηλαδή οι αγρότες, στο σύνολο των εργαζομένων το 1994 ήταν το 20,5%. Το 2004, σε μια 10ετία, συρρικνώθηκαν στο 12,5% μείωση 33,8% στον ενεργό αγροτικό πληθυσμό.

Το πραγματικό αγροτικό εισόδημα, σύμφωνα με στοιχεία της Εθνικής Στατιστικής Υπηρεσίας και της Eurostat. Το 2002 και 2003 παρουσίασε μείωση 11,2%. Το αγροτικό εισόδημα ως ποσοστό του ακαθάριστου εγχώριου

προϊόντος, ως ποσοστό του συνολικού εισοδήματος. Το 1994 το παρέλαβε η Κυβέρνηση του ΠΑΣΟΚ στο 10,1% και το παρέδωσε το 2004 μόλις στο 4,4%. Λίγο ακόμη και αν έμενε θα μηδένιζε το ποσοστό αυτό του αγροτικού εισοδήματος ως ποσοστού στο ακαθάριστο εγχώριο προϊόν.

Η απορρόφηση των αγροτικών κονδυλίων, τα σημαντικά κοινοτικά προγράμματα για σημαντικά έργα υποδομής στην περιφέρεια 4 ολόκληρα χρόνια του ΠΑΣΟΚ οδήγησαν σε απορρόφηση μόλις στο 17% των κοινοτικών πόρων του Γ΄ Κ.Π.Σ.

Τα εγγειοβελτιωτικά έργα στην περίοδο 1997-2004 στα 7 ολόκληρα χρόνια της διακυβέρνησης του ΠΑΣΟΚ έγιναν μόνο 4 εγγειοβελτιωτικά έργα κόστους 44.000.000 € μόλις. Οι εξαγωγές, δεν αποτελούσε προτεραιότητα της Κυβέρνησης του ΠΑΣΟΚ. Μειώθηκαν το 2003 κατά 7%. Όλοι οι δυσμενείς όροι των κοινοτικών κανονισμών, αγαπητοί μου φίλοι, και πρέπει να λέμε την αλήθεια εδώ ξεκάθαρα, οι οποίοι πρέπει να εφαρμοστούν, είμαστε υποχρεωμένοι να εφαρμόσουμε, έχουν αποφασιστεί, έχουν ψηφιστεί από τις κυβερνήσεις του ΠΑΣΟΚ με κορυφαία επιλογή τον κανονισμό 1782/03 που ρυθμίζει τη νέα κοινή αγροτική πολιτική. Που επιβάλλει συγκεκριμένες μειώσεις, που επιβάλλει τη δυναμική διαφοροποίηση, που επιβάλλει τα παραγραφήματα, αυτά για τα οποία μας κατηγορεί τώρα το ΠΑΣΟΚ ότι ευθυνόμαστε για τις όποιες περικοπές.

Όταν αποφάσιζαν ως ελληνική προεδρία με Πρόεδρο του Συμβουλίου τον κύριο Δρυ, δεν είχαν υπόψη τους ότι αυτή η πολιτική οδήγησε σε συγκεκριμένες μειώσεις συγκεκριμένους αγρότες. Πως είναι δυνατόν μια χώρα από τις 27 να παρεκκλίνει από έναν κανονισμό που ψηφίστηκε τον Ιούνιο 2003;

Όλα αυτά λοιπόν τα οποία απεδέχθη το ΠΑΣΟΚ, πρέπει να τα διορθώσουμε. Πρέπει να εξασφαλίσουμε τους καλύτερους δυνατούς πόρους απορρόφησης κοινοτικών κονδυλίων και αξιοποίησης κοινοτικών δυνατοτήτων ώστε ο αγροτικός τομέας στη χώρα μας να γίνει επιτέλους ανταγωνιστικός και να μπορεί να ανταγωνιστεί με ίσους όρους αγροτικές οικονομίες γειτονικών χωρών που παράγουν ομοειδή μας αγροτικά προϊόντα. Ή τις αθρόες εισαγωγές αγροτικών προϊόντων οι οποίες προέκυψαν ως αποτέλεσμα παραχωρήσεων, συμφωνιών και κοινοτικών ρυθμίσεων επί Υπουργείου Εξωτερικών του κ. Γεωργίου Παπανδρέου. Όταν αυτός διευκόλυνε τις εισαγωγές από βαλκανικές χώρες, από άλλες χώρες γειτονικές ακόμη και από την Κίνα.

Είμαστε υποχρεωμένοι εμείς με μεγάλο κόστος παραγωγής ομολογουμένως, να ανταγωνιστούμε άλλες χώρες που έχουν πολύ μικρό κόστος παραγωγής.

Για όλη αυτή την διαχείριση, αγαπητοί μου φίλοι, των τελευταίων ετών σε σχέση με κοινοτικούς κανονισμούς μας επιβλήθηκαν κοινοτικά πρόστιμα 860.000.000 € τα οποία πληρώνει ο φορολογούμενος πολίτης. Και ανάμεσα σε αυτόν και ο αγρότης. Γιατί ουδέποτε βάλανε τάξη, ούτε στον ΟΠΕΚΕΠΕ

βάλανε τάξη, ούτε στις κρατικές υπηρεσίες, ούτε στις νομαρχιακές αυτοδιοικήσεις οι οποίες σήμερα εποπτεύουν τις διευθύνσεις γεωργίας και κτηνιατρικής, ώστε να γίνεται με απόλυτη διαφάνεια και νομιμότητα η κατανομή και εν συνεχεία η καταβολή των κοινοτικών επιδοτήσεων στους πραγματικούς αγρότες, στους πραγματικούς δικαιούχους. Και να πάψουν τα πανωγραψίματα, να πάψουν οι διπλογραφές, είτε αυτές αφορούν ποσότητα παραγωγής, είτε αφορούν διπλά αγροτεμάχια.

Και η χώρα μας είναι κατάστιχα γιατί ενέκρινε καταβολή επιδοτήσεων διπλοεγγεγραμμένων, δηλαδή ενός αγροτεμαχίου που προερχόταν από δεύτερο και τρίτο και τέταρτο αγρότη. Και να είμαστε κατηγορούμενοι και να διακυβεύονται ύψιστα συμφέροντα εθνικά του αγροτικού τομέα και να μην μπορούμε να πετύχουμε σημαντικότερες βελτιώσεις στις κοινοτικές ρυθμίσεις, ακριβώς γιατί είμαστε εκτεθειμένοι.

Αυτή την εικόνα παραλάβαμε, αγαπητοί μου φίλοι. Είτε αυτό λέγεται εφαρμογή κοινοτικών κανονισμών, είτε λέγεται ... Δεν υπήρχαν μητρώα, η χώρα μας έχει υποστεί καταλογισμούς για ανυπαρξία μητρώων, ελαιοκομικών ή αμπελουργικών. Δεν υπήρχε σύστημα αναγνώρισης αγροτεμαχίων. Είπε ο Πρωθυπουργός ότι επιτέλους αποκτούμε ένα αξιόπιστο σύστημα καταγραφής αγροτεμαχίων, το οποίο δεν μπορεί να αμφισβητήσει κανένας. Επί ημερών μας δεν πρόκειται να εισπράξει επιδότηση κάποιος που έχει δηλώσει το ίδιο αγροτεμάχιο με κάποιον άλλον. Είτε το θέλουν κάποιοι είτε όχι. Διαφάνεια παντού, διαφάνεια και στον αγροτικό τομέα.

Ελλείπει γεωτεχνικών. Αποδιοργανωμένες υπηρεσίες, νοοτροπίες απαράδεκτες. Έλλειψη διασταυρώσεων στοιχείων. Είμαστε υποχρεωμένοι αγαπητοί μου φίλοι να πληρώνουμε επιδοτήσεις με βάση το μέσο όρο των ετών 1999-2002 και κανείς δεν παρεκκλίνει από αυτό. Αρκεί να υποδειχθούν τα σωστά αγροτεμάχια.

Σε συνεργασία με τον ΟΠΕΚΕΠΕ, σε συνεργασία με τις ενώσεις αγροτικών συνεταιρισμών, σε συνεργασία με τις νομαρχιακές αυτοδιοικήσεις εξασφάλισαμε ένα αξιόπιστο σύστημα αναγνώρισης αγροτεμαχίων που είναι το απαραίτητο εργαλείο ώστε να μπορούμε να δεσμευτούμε ότι μετά την πολύ σημαντική επίσκεψη της καταβολής των επιδοτήσεων σε ποσοστό 98% αυτό το διάστημα, έχει τελειώσει από καιρό, να μπορούμε να δεσμευτούμε ότι φέτος το Φθινόπωρο μπορούμε να αξιοποιήσουμε το σύνολο των αγροτών που παρουσιάζουν σωστά αγροτεμάχια και στοιχεία νωρίτερα από κάθε άλλη χρονιά εφαρμόζοντας με διαφάνεια και νομιμότητα ένα πολύπλοκο, δύσκολο και πολλές φορές άγνωστο στους πολλούς κοινοτικό σύστημα.

Τι πετύχαμε τα τελευταία χρόνια. Πρώτα από όλα βελτιώσαμε σημαντικά την απορρόφηση. Ενδεικτικά θέλω να σας πω ότι έχουμε πλησιάσει και πολλές φορές ξεπεράσει το 60% στα προγράμματα αγροτικής ανάπτυξης, έναντι 22% των 4 ετών του ΠΑΣΟΚ. Εμείς σε 3 χρόνια υπερβήκαμε σημαντικά

το όριο το οποίο μας επιβάλλεται για τον κανόνα $n+2$, την αλιεία, με ιδιαίτερη στήριξη στην παράκτια, στην υδατοκαλλιέργεια και στη μεταποίηση από 22% στο 58,5% στο πρόγραμμα LEADER το οποίο το παραλάβαμε μόλις στο οικτρό ποσοστό του 10% και το φτάσαμε στο 59%. Καθώς και στο έγγραφο προγραμματισμού αγροτικής ανάπτυξης από το 45% στο 99%.

Έχουμε λάβει σημαντικά μέτρα για την αξιοποίηση του συνόλου των κοινοτικών προγραμμάτων όπως αυτά είναι τα σχέδια βελτίωσης, είναι οι αγρότες, η μεταποίηση, η τυποποίηση, η εμπορία, εκπαίδευση αγροτών, προβολή και προώθηση προϊόντων, εγγειοβελτιωτικά έργα, αλιευτική δραστηριότητα.

Ολοκληρωμένα προγράμματα ανάπτυξης αγροτικού χώρου. Το leader για την επιχειρηματικότητα και τη φυσική κληρονομιά. Τη πρόωρη συνταξιοδότηση, την εξωτική αποζημίωση, την προστασία του περιβάλλοντος, την βιολογική γεωργία και κτηνοτροφία, την μακροχρόνια παύση.

Πρέπει με κάθε τρόπο και με τη συνεργασία όλων των φορέων να ανταποκριθούμε με επιτυχία στις προκλήσεις των καιρών. Στις νέες διεθνείς ανταγωνιστικές συνθήκες, στα κελεύσματα γιατί όχι του ΠΟΕ, αυτός δυστυχώς είναι που επιβάλλει τις αλλαγές στην Ευρωπαϊκή Ένωση όπως συμφώνησε η προηγούμενη Κυβέρνηση με τον Παπανδρέου ή με τον Δρυ ή με οποιονδήποτε άλλο προεδρεύοντα του Συμβουλίου κατά την διάρκεια της προηγούμενης Κυβέρνησης.

Στα προγράμματα έργων του Γ' Κ.Π.Σ. πρέπει να τονιστεί ιδιαίτερα ότι έναντι του ενός έργου που είχε σημειωθεί στη Θεσσαλία ύψους 2.500.000 € η Κυβέρνηση της Νέας Δημοκρατίας υλοποιεί 19 έργα ύψους 51.000.000 €. Αυτή είναι η στήριξη στη Θεσσαλία, αυτή είναι η στήριξη στον αγροτικό τομέα του Θεσσαλού αγρότη. Για να αναστρέψουμε την πορεία και να δώσουμε μια νέα πνοή στην ανάπτυξη του αγροτικού χώρου στη Θεσσαλία.

Και πρέπει να πω εδώ ότι πρωτευόντως ο κος Σουφλιάς, ο συντοπίτης σας Υπουργός ΠΕΧΩΔΕ, ο οποίος έχει μετατρέψει όλη την Ελλάδα σε ένα απέραντο εργοτάξιο αλλά και τα προγράμματα του Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης έχουν οδηγήσει σε σημαντική επίσπευση υλοποίησης σημαντικών, συγκεκριμένων, απολύτως αναγκαίων αλιευτικών και εγγειοβελτιωτικών έργων στην επικράτεια.

Υλοποιούνται από το Υπουργείο μας από τον Μάρτιο 2004 46 δημόσια εγγειοβελτιωτικά έργα έναντι μόλις 4 έργων της προηγούμενης διακυβέρνησης. Και τα 46 αυτά έργα στοιχίζουν 470.000.000 €. Προβάλλουμε και προωθούμε τα αγροτικά προϊόντα με συγκεκριμένα προγράμματα για το ελαιόλαδο, την επιτραπέζια ελιά, το κρασί, τα μεταποιημένα φρούτα, τα μεταποιημένα ροδάκινα, τα τυριά .., τα κοτόπουλα, τα μήλα, την πατάτα Νευροκοπίου, τα αποξηραμένα σύκα, τα αυγά, τον κρόκο, τη μαστίχα. Με ποσό που προσεγγίζει τα 80.000.000 €.

Χάρη σε αυτή την πολιτική, χάρη σε αυτή τη συνεργασία με τους συναρμόδιους φορείς και εκπροσώπους τους εξασφάλισαμε μια πολύ σημαντική αύξηση των εξαγωγών κατά 33,1% την τελευταία διετία. Αυτό είναι το θετικό στοιχείο αγαπητοί μου φίλοι που εγγυάται την προοπτική, εγγυάται το μέλλον ... γεωργίας, εγγυάται το μέλλον και τη στήριξη του εισοδήματος του αγρότη.

Είχαμε την ευκαιρία σήμερα με τον Πρωθυπουργό να επισκεφθούμε δυο πρότυπες μονάδες για κεράσια και ακτινίδια. Πρότυπες γιατί έχουν εξαγωγικό προσανατολισμό και γιατί με την στήριξη κοινοτικών προγραμμάτων αρμοδιότητας του Υπουργείου μπορεί να είναι ανταγωνιστικές μονάδες και να στηρίξουν την τοπική οικονομία όταν μάλιστα υπάρχουν συγκεκριμένα προβλήματα για δεδομένες καλλιέργειες.

Ολοκληρώνονται 13 μελέτες, μία σε επίπεδο περιφέρειας για την εξεύρεση δυνατοτήτων αναδιάρθρωσης, την βελτίωση της ζωικής παραγωγής, διευκόλυνσης διάθεσης τοπικών προϊόντων. Καταρτίζονται από τον ΟΠΕΚΕΠΕ μελέτες σε σχέση με την ολοκληρωμένη διαχείριση για την λελογισμένη απολύτως αναγκαία χρήση των λιπασμάτων και των φυτοφαρμάκων, την οικονομία των φυσικών πόρων και την μείωση του κόστους παραγωγής.

Ήδη η θεαματική αύξηση της καλλιέργειας βιολογικών προϊόντων αλλά και της αξιοποίησης των μεθόδων ολοκληρωμένης διαχείρισης είναι εμφανής. Διότι οι εκτάσεις ολοκληρωμένης διαχείρισης έχουν αυξηθεί από την Ζετία 2001-2003 έως την τριετία 2004-2006 κατά 230%. Και αυτό εξασφαλίζει και μείωση κόστους, εξασφαλίζει όμως και περιβαλλοντική προστασία και κυρίως οικονομία φυσικών πόρων και νερού.

Οι εκτάσεις βιολογικών καλλιεργειών από 0,8% το 2004 αυξήθηκαν ήδη στο 3% στόχος που είχε τεθεί για το 2010. Οι δημόσιες επενδύσεις στον αγροτικό τομέα, το κλειδί αν θέλετε για την κατασκευή σημαντικών έργων υποδομής αλλά και γενικότερα για τη στήριξη του τομέα, αυξήθηκε κατά 90% μεταξύ 2003 και 2004-2005, συγκρίνω δύο συνεχείς διετίες 90% αύξηση, ενώ ειδικά για την γεωργία, αλιεία, δάση, εγγειοβελτιωτικά έργα από το 2006 έως το 2007 έχουμε αύξηση κατά 47% και προσεγγίζουμε τα 457.000.000 € δημόσιας δαπάνης για αυτά τα έργα.

Στο αγροτικό εισόδημα. Με βεβαιότητα εξασφαλίζουμε ένα ποσό, όπως είπε και ο Πρωθυπουργός, 24 δις Ευρώ έως το 2013. Και αυτό είναι σύνολο κοινοτικών επιδοτήσεων, είναι ταυτόχρονα και σημαντικά έργα υποδομής. Σε αυτά περιλαμβάνονται και οι εθνικοί πόροι οι οποίοι συνοδεύουν τους κοινοτικούς πόρους για να φτάσουμε στο επιθυμητό αποτέλεσμα.

Έτσι, αγαπητοί μου φίλοι, η καθοδική πορεία του παρελθόντος με μείωση 11,2% από το 2002 και 2003, τα τελευταία χρόνια διακυβέρνησης του ΠΑΣΟΚ, αντιστρέφεται που αυτό είναι το ζητούμενο. Κάποια στιγμή πρέπει να σταματήσει η καθοδική πορεία του αγροτικού τομέα. Και δεν θέλω να πανηγυρίσω. Θέλω να πω ότι είναι πολύ σημαντικό ότι ανεστράφη αυτή η κα-

θοδική πορεία επιτέλους με την εξασφάλιση, μικρής έστω, μιας μέσης αποπληθωρισμένης αύξησης 2% το 2005 και 2006 που πράγματι περιλαμβάνει διαφοροποιημένες αυξομειώσεις σε σχέση με καλλιέργειες και περιοχές.

Και για αυτό το λόγο και επειδή θεωρούμε ότι η Θεσσαλία δεν είναι μια ευνοημένη περιοχή και χρήζει περαιτέρω στήριξης, λάβαμε σειρά μέτρων ειδικότερα για τη Θεσσαλία, πολλά απ' αυτά ισχύουν συνολικά για την Ελλάδα βέβαια, τα οποία οδηγούν σε στήριξη του αγροτικού εισοδήματος.

Αναφέρομαι συγκεκριμένα στην απόφασή μας για πρώτη φορά να καταβάλλουμε αποζημιώσεις για επανασπορά, για πρώτη φορά να καλύψουμε ποσοτική μείωση και ποιοτική υποβάθμιση για τις ζημιές του Οκτωβρίου του 2006, να καλύψουμε πρόσφατα με ανακοίνωσή μας της προηγούμενης Πέμπτης την ακαρπία στα εσπεριδοειδή και καρποφόρα φυλλοβόλα δένδρα, καθώς και στα σπαράγγια με το πρόγραμμα ΕΛΓΑ επεκτείνοντας τον κανονισμό του ΕΛΓΑ, καθώς και τις ζημιές από την ξηρασία στα χειμερινά σιτηρά φέτος, όπως το κάναμε και το 2005.

Κι όλα αυτά αγαπητοί μου φίλοι δεν περιλαμβάνονται στο πρόγραμμα της Νέας Δημοκρατίας, αυτά είναι πρόσθετες παροχές, πρόσθετες αποφάσεις, πρόσθετες δεσμεύσεις, πέραν όσων προβλέπονται στο κυβερνητικό πρόγραμμα της Νέας Δημοκρατίας. Όπως το ίδιο συμβαίνει αγαπητοί μου φίλοι και με το πρόγραμμα απονιτροποίησης, δεν υποσχθήκαμε αγαπητοί μου φίλοι Θεσσαλοί ότι σώνει και καλά η Θεσσαλία θα πάρει 46 εκατομμύρια ευρώ στα τρία χρόνια για απονιτροποίηση, όταν έπαιρνε μόνο δύο ή τρία εκατομμύρια ευρώ ετησίως στα προηγούμενα.

Και δεσμεύομαι ότι μέχρι το τέλος του χρόνου η Θεσσαλία μπορεί να εισπράξει πενήντα εκατομμύρια ευρώ για το χρόνο αυτό, αρκεί να ανταποκριθούν επάξια και το κάνουν οι Νομαρχιακές Αυτοδιοικήσεις και οι αγρότες στην υποβολή επαρκών φακέλων, διότι πρέπει να ξέρετε αυτό που είπα και πριν, δυστυχώς δεν έχουμε περιφερειακές υπηρεσίες. Καλή η αποκέντρωση, αλλά έχει και τα προβλήματά της. Όλες οι υπηρεσίες του Υπουργείου Γεωργίας έχουν μεταφερθεί από το 1994 δυστυχώς ή ευτυχώς, το κρίνετε, στις Νομαρχιακές Αυτοδιοικήσεις, τα δε Δασαρχεία είναι στην εποπτεία των Περιφερειών.

Γι αυτό το λόγο έχουμε μια πάρα πολύ καλή συνεργασία, τόσο με τις Νομαρχιακές Αυτοδιοικήσεις όσο και με τις ΕΑΣ τις Ενώσεις Αγροτικών Συνεταιρισμών, ώστε να διεκπεραιώσουμε αιτήματα και θέματα που δεν μπορεί εκ των πραγμάτων μία αγκυλωμένη και πολλές φορές διαλυμένη Δημόσια Διοίκηση να διεκπεραιώσει με επιτυχία.

Επιδιώξαμε και επιτύχαμε με την καταψήφιση του κανονισμού κι αυτό αφορά ιδιαίτερα τη Θεσσαλία την πολύ σημαντική αύξηση των αποζημιώσεων που κρίθηκαν ικανοποιητικές στην πρώτη φάση και που τώρα φαίνονται διπλάσιες ή τριπλάσιες οι αποζημιώσεις για τα τεύτλα αγαπητοί μου φίλοι της Λάρισας, αγαπητοί μου φίλοι της Θεσσαλίας.

Κι αυτό δεν το περίμενε κανένας και επετεύχθη χάρη στη σθεναρά αντίδραση της Ελλάδος, με την καταψήφιση από μένα από την Κυβέρνηση για πρώτη φορά κοινοτικού κανονισμού που φαινόταν ότι έθιγε τα εθνικά συμφέροντα και που προέβλεπε σημαντική μείωση πέραν της μειώσεως που είχαμε συμφωνήσει με τους φορείς την ΠΑΣΕΓΕΣ και τις Ενώσεις ως όριο πάνω από το οποίο δεν μπορούμε να υποχωρήσουμε.

Όσον αφορά την τέταρτη προγραμματική περίοδο συνεχίζουμε τη συνεργασία με τους εκπροσώπους των φορέων, ώστε να φέρουμε το καλύτερο αποτέλεσμα αξιοποιώντας το σύνολο των κοινοτικών προγραμμάτων και μέτρων.

Σε σχέση με την καταβολή των επιδοτήσεων πρέπει να σας πω ότι ήδη έχει καταβληθεί το 98%, πιθανόν να μην καταβληθεί στο σύνολο των αγροτών αν δεν έχουν τα στοιχεία όπως σας είπα, κάποιιο άλλοι θα πάρουν τις επιδοτήσεις εφ' όσον οι χαμένες επιδοτήσεις για κάποιους μεταφέρονται στο εθνικό απόθεμα και κατανέμονται κατά τρόπο απόλυτα διαφανή και δίκαιο και νόμιμο, ώστε να καταφέρουμε το επιθυμητό αποτέλεσμα αποτρέποντας την επιβολή κοινοτικών καταλογισμών όπως στο παρελθόν.

Σε σχέση με τον ΕΛΓΑ και το ΨΕΑ, ο ΕΛΓΑ πληρώνει σε τρεις μήνες από τη λήξη της συγκομιδής, στο δε ΨΕΑ που προϋποθέτει κοινοτική έγκριση αφού υποβάλλουμε συγκεκριμένο φάκελο, αυτό γίνεται με το στάρι όπως σας είπα προηγουμένως το 2005 και 2007, οι αγρότες λοιπόν βλέπουν σημαντική επίσπευση της καταβολής των αποζημιώσεων και γνωρίζουν ότι ενώ εισφέρουν ποσό 80 έως 90 εκατομμυρίων ευρώ ετησίως, εισπράττουν ως αποζημιώσεις χάρη στην κυβερνητική πρωτοβουλία και απόφαση 500 εκατομμύρια ευρώ.

Αυτή είναι μια παροχή για τους αγρότες, αυτή είναι μια τόνωση του αγροτικού εισοδήματος, που έχει λάβει σάρκα και οστά και στη Θεσσαλία, η οποία για πρώτη φορά πήρε ποσοτική στήριξη και κάλυψη των ζημιών, ή ποιοτική του βάμβακος τον περασμένο χρόνο, τον Οκτώβριο του 2006, πήρε την ακαρπία, πήρε την επανασπορά, παίρνει την απονιτροποίηση και παίρνει και την ακαρπία των τελευταίων ημερών όπως την εξαγγείλαμε.

Μειώνουμε τα ποσά που πληρώνει ο αγρότης για τα προγράμματα εκπαίδευσης Δήμητρα. Προωθούμε προγράμματα ολοκληρωμένης διαχείρισης και βιολογικής γεωργίας, αλλά και της άλλης γεωργίας που είναι ιδιαίτερα δημοφιλής στην περιοχή της Θεσσαλίας.

Πραγματικά αγαπητοί μου φίλοι έχουν γίνει πολλά, μπορούν όμως και πρέπει να γίνουν περισσότερα, χάρη στην εμπιστοσύνη των αγροτών, χάρη στην εμπιστοσύνη του ελληνικού λαού θα μπορέσουμε και στη νέα τετραετία να ολοκληρώσουμε το πρόγραμμά μας εξαντλώντας τις δυνατότητες και αξιοποιώντας όλες τις ευκαιρίες για να κάνουμε μία γεωργία ανταγωνιστική, μία

γεωργία βιώσιμη, που να μπορεί να σταθεί στα πόδια της στον σύγχρονο διεθνή ανταγωνισμό.

Σε σχέση με την ελληνική κτηνοτροφία, έχουμε λάβει όλα τα μέτρα, πολλές φορές πρωτόγνωρα μέτρα όπως παραδέχονται και οι κτηνοτρόφοι, για τη στήριξη της κτηνοτροφίας. Παρά το γεγονός ότι δεν μπορεί η Κυβέρνηση να διαμορφώνει τιμές μειώσαμε τις ασφαλιστικές εισφορές του ΕΛΓΑ, καθιερώσαμε δωρεάν έκδοση πολεοδομικών αδειών και νομιμοποίηση παλαιών εγκαταστάσεων, αναδιοργανώσαμε τον ΕΛΟΓ, αναδιοργανώσαμε τις κεντρικές υπηρεσίες.

Κάνουμε ελέγχους ισοζυγίου γάλακτος, πρωτόγνωρο το μέτρο, για να καταγράφουμε τα εισαγόμενα προϊόντα και ποσότητες γάλακτος και να αποτρέψουμε τη νόθευση και την κατάργηση της προστασίας για τη φέτα που με πολύ κόπο η χώρα διαχρονικά έχει επιτύχει και που θα ισχύει από τον Οκτώβριο του 2007.

Η προβολή του γάλακτος και της φέτας στηρίζεται με συγκεκριμένα προγράμματά μας, γίνονται αυστηροί έλεγχοι στα πάσης φύσεως τρόφιμα ζωικής προέλευσης για αποτροπή νοθείας και τη διασφάλιση της ποιότητας και της προστασίας του καταναλωτή, γίνονται εντατικοί έλεγχοι για την εισαγωγή αμνοεριφίων από τρίτες χώρες.

Πολύ σωστά κατεγράφη ως θετική μας πρωτοβουλία η πρόταση για την αναθεώρηση του άρθρου 24 του Συντάγματος, η οποία επιλύει πολλά χρονίζοντα προβλήματα και αν θέλετε αποκαθιστά αδικίες του παρελθόντος.

Αγαπητοί μου φίλοι, όλες οι προσπάθειές μας στοχεύουν στην ενδυνάμωση της ελληνικής υπαίθρου, στην ενίσχυση της ανταγωνιστικότητας της ελληνικής γεωργίας και στην ανάδειξη των συγκριτικών πλεονεκτημάτων της χώρας μας, για τα οποία πρέπει να είμαστε υπερήφανοι. Σε κάθε γωνιά του τόπου μπορούν να πωλούνται ποιοτικά ελληνικά αγροτικά προϊόντα και να στηρίζεται η αγροτική οικονομία, να στηρίζεται η ύπαιθρος, να στηρίζεται η Περιφέρεια.

Τελικός μας στόχος, να διασφαλιστεί το εισόδημα του αγρότη, να τονωθεί η ελληνική Περιφέρεια και να παραμείνει ο αγρότης στον τόπο του. Σας ευχαριστώ πολύ.